

轮椅推来 跨国情缘

相识3年多,外教与残疾女教师喜结连理

□晚报记者 徐富盈
实习记者 刘涛/文
晚报记者 张翼飞/图

中原工学院来自美国纽约州的外语教师,慕名向一位自学中国历史的残疾姑娘学习,两年后,他向“老师”表达了爱意。昨日,一对新人在郑州举行婚礼,参加婚礼的不少人,和新娘一样流下了眼泪。

姑娘身残志坚

3月24日9时30分,郑州市华山路天馨园小区3号楼2单元楼边,站了很多人,中间有10多位金发碧眼的外国人。一楼西户门口,一位身材高大的外国人,胸前别着“新郎”胸花,拿一束鲜花,操着不太熟的中国话,微笑着叩门,众人按照中国传统逗这位新郎。

在这户人家最里间的卧室内,一位下肢不能走动的女子,盘坐在床上,身披洁白的婚纱,姐姐忙着给她打扮,虽然不停给她擦泪,但还能看出她眼里不停流出泪水。床一侧放着的结婚证上写着:“持证人 余盈 登记日期 2007年1月30日 结婚证号 豫民结字 000700030 余盈 女 中国

籍 1974年4月2日生 科瑞斯 男 美国国籍 1963年10月12日生。”

大厅内,余盈的妈妈王阿姨激动得不停擦眼。王阿姨对记者说,她老家在开封大梁门外,余盈是她所生的4女1男中排行最小的。23岁那年,余盈脊椎神经生了个大瘤,1997年做手术后,命保住了,但后半生只能坐轮椅。

好强的余盈没有消沉,她坐在轮椅上,买来她喜欢的《史记》《资治通鉴》以及相关历史书,不停学习。

以书为媒,互为老师

王阿姨说,天一暖和,她就推着余盈到门口晒太阳。一天,河南大学的两位巴西女留学生见余盈坐在轮椅上,就上前和她搭话,后来和余盈成了朋友。

2003年年初,王阿姨家迁到郑州,当时在中原工学院任外教的科瑞斯,和河大一位巴西外教联系,想找个懂中文的中国教师帮他学中文和历史。巴西的朋友就把余盈在郑州的电话给了科瑞斯。

2003年8月,余盈成了科瑞斯的老师。余盈英语不好,但两人都懂拼音,不好交

流时,就互相用拼音来交流。但还是慢一些,为更快沟通,科瑞斯专门请来他的一位英语好的女学生,每周再付给这位女学生100元,让她教余盈的英语。

这样持续了近两年,科瑞斯的形象在余家人的心中越来越深。

王阿姨说,通过了解,科瑞斯从小是个孤儿,他童年和少年的生活缺少关爱。虽然他生活俭朴,但他对街头的那些讨饭者或残疾人,出手可大方了,常在街头帮他们。

2006年春节过后的一天,在余盈家,科瑞斯郑重地掏出一个早已准备好的礼盒,双手捧出一枚钻戒,“你能一生教我中文好吗?”余盈惊喜而又羞涩地低下了头。

“今后让我来帮她吧”

3月24日11时许,新娘被抱着出了卧室,在大厅,新郎新娘向母亲鞠躬,新郎说:“妈妈,你帮了余盈30多年,今后就让我来帮她吧!”

科瑞斯对记者说,中原工学院给他租了一套新房,结婚后,他将带爱妻到美国治病。病好后,他们将在郑州开办一所残疾人福利学校,救助残疾人。

线索提供 龚先生



上坟群众连酿嵩山火情

2000多人紧急灭大火 嵩山发布封山戒严令

□晚报记者 袁建龙

昨日上午11点30分,嵩山两处突发大火,当地2000多名公安干警、消防官兵、武校学生、军人、群众,经过4个多小时的艰苦奋战将火扑灭。两起大火的起火原因均为当地群众上坟烧纸引燃山林。

一天发生两起火灾,引起了登封市的高度重视。登封市防火指挥部决定,迅速发布封山戒严令,同时通过网络、电视、手机等方式宣传防火知识,要求人们文明祭奠,杜绝山中使用明火。目前,登封市已发布封山戒严令。



森林消防人员在灭火 新华社发

远眺嵩山烟雾缥缈

12时许,记者得知嵩山中岳庙林区突发大火,13时许,记者驱车前往现场,快到登封时,远远望见登封市东面嵩山上多处荡起浓烟。再走近一些发现,在登封市区后面的山上也不断地有浓烟冒出。

在嵩山游玩的游客告诉记者,嵩山这次起火,并不止中岳庙林区这一处,在会善寺后面的山上也发现有大量大火,各方面人员正在往山上赶。有从山上下来的游客说,刚开始时,看到会善寺后面的半山上有一团火,后来迅速向山上蔓延,火势越烧越大。

中岳庙林区起火后,登封市护林防火指挥部办公室接到火情报告的同时,通过正在建设中的郑州市西南山区森林防火监测网点也监测到火情情况。

争先恐后降火龙

看到山上起火,当地群

众一面报告有关部门,一面往山上跑。一位参与灭火的刘大爷说,当他跑到山下时,发现公安、消防、武警等力量正在进行紧急扑救,他就和当地群众一起按照指挥人员的指挥,返回村里搜集、运送灭火用具。

13时许,中岳庙林区正在扑火的同时,防火指挥部又接到报告,会善寺后面的山上也突发大火,火势正在迅速蔓延。火情严峻,指挥部分出一部分专业人员的同时,立刻要求体育局率武校学生增援。

6家武校身体强壮的1000多名学员紧急集合,直接上山,在专业消防人员的指挥下,投入到了扑火的队伍中。

上坟烧纸引燃山林

14时30分,中岳庙林区大火被扑灭,除留守部分人员看守火场外,其他人员顾不上休息,立刻赶往会善寺后面的山上,再次投入灭火。

15时30分,会善寺后



千名武校学员参与救火 晚报记者 赵克图

面的山上大火也被扑灭。

据登封市林业局初步统计,中岳庙林区此次森林火险过火面积450亩,会善寺后面的山上,整整烧了一个山头,具体情况,还在进行统计。

这两起起火原因经查明为,当地群众在清明时节上坟烧纸引起的,肇事者已经被登封市森林公安分局控制。